

У НАШИХ КОЛЛЕГ - ЮБИЛЕЙ

Чествование уже состоялось в минувший четверг во Дворце культуры нефтехимиков, на него были приглашены все средства массовой информации, бывшие штатные работники и нештатные корреспонденты, руководство АО АНХК, представители администрации города. Уютная обстановка, теплые слова поздравлений, цветы и подарки, бесчисленное количество тостов и искренних пожеланий - все это предназначалось в этот вечер для юбиляров - коллектива одной из первых газет в городе «Маяк».

Коллектив газеты «Время» сердечно поздравляет коллег с юбилеем. Творческих удач, большого тиража, счастья вам и вашим семьям!

- ◆ **НОВОСТИ**
- ◆ **ФАКТЫ**
- ◆ **СОБЫТИЯ**
- ◆ **ИНФОРМАЦИЯ**

ПЯТНИЦА У МАМИНОЙ ЮБКИ

«Поддержать обращение работников ОДВ и муниципальных дошкольных учреждений о переходе на четырехдневную рабочую неделю»
(Из постановления мэра от 12.07.96г. «О временном изменении финансирования отдела дошкольного воспитания...»)

ДОБРОВОЛЬНОЕ СОГЛАСИЕ ДАВАЛИ... ПОД УГРОЗОЙ УВОЛЬНЕНИЯ

Мы крайне возмущены преступным нежеланием администрации города решать проблемы детских садов. А отдел дошкольного воспитания нашел наихудший выход из создавшегося нелегкого положения.

Знаете ли вы, что подписи работников детских учреждений на «добровольное» согласие собирались под угрозой увольнения, как нам сказали, по ст. 29 п. 6. Или подписывая заранее заготовленный текст, или через два месяца увольняйся.

Кроме того, в ОДВ потребовали от нас списки работников, не пожелавших подписаться под заранее подготовленным текстом. Спрашивается, зачем, для составления «черных» списков? После этого действительно большинство работников «согласие» дали.

Да, мы согласны с тем, что родители несут всю полноту ответственности за своих детей, но люди, стоящие у власти, должны отвечать за город, за всю страну, думая о ее будущем, а значит, о детях.

Кроме того, родители, между прочим, тоже заключали договор на определенных условиях, когда писали заявление о приеме ребенка в детское учреждение, в том числе и на 5-дневное содержание.

Мало того, что страдают дети - практически за чертой бедности с зарплатой 250-280 тысяч окажутся нянечки, повара, помощники воспитателей и воспитатели 7-8 разрядов. А ведь коллективы д/у сплошь женские! Как обычно, первыми страдают женщины и дети...

Все мы понимаем, что в нашей стране ничего не бывает таким постоянным, как временное. Просили временно потерпеть без полдников, а теперь о них уже не вспоминают. Так же будет и с нерабочими пятницами?

Коллектив и родители д/у № 18 «Лучик».

ОТ РЕДАКЦИИ: Это не единственное письмо подобного содержания. Да и как по-другому можно было бы заставить людей согласиться потерять в и без того мизерной зарплате? Кроме того, в постановлении говорится о «персональном обращении каждого работника о переходе на четырехдневную рабочую неделю», но на самом деле были собраны подписи под общим текстом обращения, составленным в отделе дошкольного воспитания.

И если уж городская власть нашла возможным пойти на столь непопулярные меры, то зачем при этом прикрываться «волей народа»? Ответственность за решения должен нести тот, кто их принимает.



ДЕТСКИЕ САДЫ - БИЗНЕСМЕНАМ?

С 1 августа ТЭЦ-9 планирует полностью закрыть свой детский сад-ясли, где на 17 воспитателей приходится 17 детей. Руководство ТЭЦ-9 пробует передать или продать свой детский сад на 260 мест на самых выгодных условиях, но администрация от такого «подарка» всячески уклоняется: свои сады содержать не на что. Неужели еще один детский сад превратится в еще один офис «богатенького Буратино»?

П. РУБАХИН.

ЧТОБЫ НЕ БЫТЬ ИВАНОМ, НЕ ПОМНЯЩИМ РОДСТВА

Хорошая идея родилась в мэрии - собрать и сохранить для потомков материалы по истории нашего города. Взяться за работу общественники, которые, в свою очередь, привлекут энтузиастов из учителей-историков, работников музеев и отделов кадров предприятий, советов ветеранов войны и труда, всех англичан, желающих поделиться личными архивными материалами, документами, фотографиями.

Собрать и систематизировать отобранное в каталог по определенной тематике планируется к полувековому юбилею города.

(Собст.инф.)

В ОГОРОДЕ ПОД КРЫШЕЙ

В зимних теплицах под стеклянной крышей идет смена «поколений». Старые пожухлые стебли вырывают и ворохами выносят, чтобы отправить на помойку, а свежие росточки после соответствующей обработки рассаживают рядами, чтобы уже через короткое время набрали они рост и зацвели. Впереди у них длинная пора плодоношения до зимы.

В то же время в так называемых минских теплицах под пленкой, рассчитанных на теплое время, самая пора сбора урожая. Три раза в неделю тонны отборной продукции отправляются к потребителю.

Хоть у нас сейчас ударники труда несколько подзабыты, на деле существуют. Три тепличницы, специалисты-огородники со стажем, опередили всю бригаду из 25 человек, выполнив годовой план сбора огурцов на закрепленном участке. А это по 12 тонн. И знай, любитель огурчиков, их имена: Серафима Александровна Мясникова, Валентина Борисовна Дмитриева и Людмила Владимировна Третьякова. Вы видите их на снимке.

В. ЗЫРЯНОВ.
Фото А. ДЕРІВЦОВА.

ПОЧЕМУ МЭР НЕ СОГЛАСОВАЛ СВОЕ ПОСТАНОВЛЕНИЕ СО ЗДРАВООХРАНЕНИЕМ?

Детское здравоохранение, которое при принятии решения о сокращении рабочей недели в администрации явно обошли вниманием, не меньше других не согласно с нововведением. Потому что именно на детских врачах отразятся первые результаты беспризорной детской пятницы. Каким образом? Предстоящее будущее проанализировала заведующая отделением гигиены детей и подростков в ЦСЭН С.Н.Дмитриева:

- В детском учреждении

ребенок приучен к правильному режиму дня. Дневной сон ему необходим, так как в организме каждого ребенка идет формирование роста, совершенствуется двигательная функция, развиваются мышцы живота, сердца, ткани сосудов. При такой большой нагрузке детскому организму отдых просто обязателен, что, взяв ребенка с собой на работу, мама ему обеспечить никогда не сможет, как и не сможет предоставить регулярное полноценное питание.

В детских учреждениях выработан строгий режим приема пищи, что благотворно влияет на работу желудочно-кишечного тракта, предусмотрен суточный набор продуктов, необходимых ребенку для развития.

Длительное сидение в течение дня рядом с мамой на ее рабочем месте вызовет у ребенка нарушения опорно-двигательного аппарата, приведет к искривлению позвоночника, сколиозу. У детей этого возраста при нарушении

привычного режима возникает высокая возбудимость, непродолжительное физическое напряжение, смена биоритма ведут к быстрому нарушению ритма дыхательных движений, резкому увеличению их частоты, что влечет за собой различные серьезные заболевания.

От контакта с «чужими» людьми увеличивается психологическая нагрузка, повышается вероятность получения различных инфекционных заболеваний, носителями кото-

рых могут быть взрослые.

Такой огромный невосполнимый ущерб здоровью ребенка принесут свободные пятницы. Кроме того, снизится количество часов всех видов воспитательской деятельности, которые отводятся для развития речи, творческих способностей ребенка.

Теперь судите сами, что получат родители в результате этого непродуманного постановления и какие у нас вырастут дети.

Выборы прошли. Ельцин — президент всех россиян. Причем ангарчане отдали ему большее предпочтение, чем в целом российские избиратели. О том, что послужило тому причиной, как вообще проходила предвыборная агитация за Б.Ельцина в нашем городе и какие тому будут последствия, — наша беседа с руководителем городского штаба по поддержке Бориса Николаевича А.Боринским.

ПОЧЕМУ АНГАРСК ОТДАЛ ПРЕДПОЧТЕНИЕ КОМАНДЕ ЕЛЬЦИНА?

— Анатолий Алексеевич, если в первом туре за Ельцина проголосовали 44 процента ангарских избирателей, то во втором — на 20 с лишним процентов больше. Вы для себя как-то пытались объяснить этот эффект?

— Конечно. И первое объяснение: Ангарск, при всех сегодняшних сложностях и проблемах, более благополучен, нежели многие города и районы области. Если у нас зарплату задерживают на 2-3 месяца, то есть районы, где ее не видели полгода и более. И это, естественно, сказалось там на результатах голосования. Из 22 сельских районов и 14 городов области 18 районов и 8 городов проголосовали за Ельцина.

Второе. Многое зависит от руководителей города, района, крупнейших предприятий и средств массовой информации. Там — это в основном сторонники коммунистов. У нас большинство руководителей предприятий и СМИ были за Ельцина. С оговорками, с упреками, но «за». Администрация, конкретно мэр, заняла достаточно нейтральную позицию. Не зря же мэр на пресс-конференции говорил, что, мол, еще не определился, за кого голосовать.

— Перед вторым туром Владимир Александрович однозначно высказался в пользу Ельцина...

— Так то перед вторым...

Следующее. Ни в одном городе или тем более районе области не развито так предпринимательство, коммерция, как у нас. А это слой граждан, которым коммунисты не нужны ни под каким видом. Поэтому они не только сами пришли голосовать за Ельцина, но и родных и близких агитировали.

И потом, наши ангарские пенсионеры были далеко не так единодушны в поддержке Ельцина, как это ожидалось и предсказывалось. Я осмелюсь утверждать, что к нам в штаб с предложением помощи, со словами поддержки обращалось не меньше ветеранов, чем в штаб соперников. Что, возможно, объясняется исторической спецификой нашего города.

Пусть это не очень скромно, но и деятельность нашего штаба сыграла не последнюю роль. Что, кстати, было отмечено в области.

— Честно говоря, в между-турье у меня лично возникло ощущение какого-то затишья в вашей работе, расслабления после успеха в первом туре. Нет?

— Нет. Просто в любом деле главное — не переборщить. И результаты второго тура говорят о том, что тактика наша была верной. Коммунисты даже в последний день, когда и агитация-то уже запрещена, газету «Президент-2», листовки свои распространяли, а прирост голосов — всего 6-7 процентов.

— Следующий вопрос, может быть, не очень простой и приятный, но неизбежный: откуда деньги на вашу деятельность и печатную продукцию?

— Вопрос законный. Печатная продукция — плакаты, листовки, брошюры и прочее — доставлялась из центра. Свои мероприятия мы проводили на свои средства и средства областного штаба. И те и другие собирались из пожертвований, взносов физических и юридических лиц.

Причем не раскрою секрета, если скажу, что и мы, и областной штаб еще остались должны. В частности, тому же ДК нефтехимиков. Достаточно сказать, что наш митинг-концерт на площади обошелся в 35 миллионов. Продолжаем ездить с шапкой по кругу предпринимателей. Собираем по крохам.

— Ну вот, прошли выборы. Кампанию Ельцин и его сторонники выиграли. По логике, теперь и сам президент, и его власть имущие сторонники должны как-то отблагодарить тех, кто активно работал на их победу. Формы выражения этой благодарности могут быть разными. От простого спасибо до выдвижения на какие-то должности. С.Филатову, например, Б.Н. орден дал.

На уровне области есть какие-то признаки оценки тех, кто активно потрудились на благо?

— Люди, положившие свои силы на достижение этой победы, вправе рассчитывать на какие-то портфели в той команде, которая будет работать с президентом следующие четыре года. В том числе и на уровне области. Но что и как будет выглядеть в нашей области, мне лично не известно. И никаких признаков этого пока нет. Но, думаю, тот же Ю.Ножиков при решении каких-то кадровых вопросов будет учитывать эти моменты.

— Анатолий Алексеевич, а вот ваше личное душевное состояние 4 июля, когда стало известно, что Ельцин-таки победил? Удовлетворение, радость, надежда? Что вы сами испытывали от осознания этой победы?

— Конечно, удовлетворение от не напрасно проделанной работы есть. Что касается будущего, то есть надежда, что президент поймет: глоса учителей, врачей и т.п., отданные ему, — это аванс и политический, и даже финансовый (в виде не полученной зарплаты). Мы ему поверили и очень надеемся, что он это понял и соответствующие выводы сделает.

— В нашей прошлой беседе, в начале предвыборной кампании, мы уже говорили о вашем отношении к коммунистам. Хотелось бы вернуться к этой теме. Ведь фактически вы оказались в разных лагерях с людьми, с которыми вместе когда-то работали, были в дружеских отношениях. Как оно будет теперь?

— Надеюсь, по-прежнему. Что касается лично меня, то я как многих из них уважал за какие-то личные качества, так и уважаю. Как они ко мне будут относиться? Надо спросить у них, но надеюсь, особых изменений в наших взаимоотношениях не будет. Я вообще против того, чтобы какие-то различия во взглядах сказывались на личных отношениях. Если я за что-то уважаю человека, то я уважаю и его взгляды, даже будучи с ними не согласен.

Но я вот еще о чем хотел бы сказать. Ведь коммунисты в Ангарске проиграли не только выборы президента. Они полностью проиграли и местные выборы. А ведь в их предвыборном штабе люди, хорошо знающие, что такое пропаганда и агитация. Так что пиши для размышлений предостаточно.

Беседа вел Н.БАРХАТОВ.



ЛЕТО

И ПОРАБОТАЛИ, И ЗАГОРЕЛИ, И ПОЛУЧИЛИ ДЕНЕЖНОЕ ДОВОЛЬСТВИЕ

Солнце в зените и нещадно печёт. Тем не менее на полях «Тепличного» тут и там яркие маечки и панамы. Это детский десант на прополке овощных полей, завезённый из ближайших детских лагерей отдыха и здоровья.

С первой 90-головой оравой ребятни знакомит бригадир бригады открытого грунта Клавдия Ивановна Полякова. И не может нахвалиться их трудовыми достижениями.

— Это ж надо, за три дня ребята из «Космоса» пропололи 5 гектаров моркови. Работа эта трудоёмкая и нудная, причём на жаре, а дети справляются с ней играючи. Посмотрите, какие ровные чистые рядки. Не всяк взрослый даёт такое качество. Да и вообще взрослых ныне на овощные плантации не затащишь: производства отказались от какого-либо сотрудничества, хотя у некоторых сокращённые рабочие дни, масса людей просто безработна. А ведь сотрудничество с нами обогащает семейные запасы на зиму.

Подтвердил ребячью сноровку старший инструктор по туризму Игорь Владимирович Часовитин. Есть тут и еще один нюанс: современные юные не прочь заработать деньги, всё какая-то помощь родителям, да и собственные интересы.

Сегодняшний день у «космонавтов» в полевых условиях последний. И порабо-

тали, и загорели, получили закалку и денежное довольствие, которое руководство «Тепличного» гарантировало выдать сполна в ближайшую пятницу.

Два дня занимались морковными делами ребята из лагеря «Здоровье», осилив 2,5 гектара. Знаменитая «сковородка» тоже поработала на славу.

К сожалению, не смогли овощеводы найти общего языка с руководителями лагерей «Юбилейный», имени Героев космонавтов, «Электроник», «Алый парус». Видимо, у здешних воспитателей иная метода трудового воспитания. Хотя «Тепличное» обеспечивало завоз и вывоз детей, доброе к ним отношение и даже некоторый овощной харч к столу. Но, увы...

Вообще на сезон бригада приняла дополнительно 70 человек. В большинстве своём это безработные или подрабатывающие. Так, 15 человек — представители швейной фабрики, находящиеся в вынужденных отпусках, в основном матери-одиночки, которым неоткуда ждать поддержки.

Вообще на «Тепличном» работа есть, так что приглашения ждать не стоит.

На снимке: десант «космонавтов» на поле морковном.

В. ЗЫРЯНОВ.
Фото А. ДЕРЕВЦОВА.

«АТОМИНФОРМ»

был, есть и будет

Постановлением мэра от 15 июля зарегистрировано государственное унитарное предприятие «Ангарский научно-исследовательский центр управления экономикой и информации» («Атоминформ-А»).

Как сообщил заместитель директора предприятия В.В.Денисенко, предприятие это не новое — как филиал Московского института существует с 90-го года, перерегистрация всего лишь юридическая необходимость.

Согласно официальному распоряжению мэра, именно оно является основным исполнителем программ автоматизации в городе, сотрудники центра уже выполнили такие масштабные программы, как «Экология», «Население» и «Бюро технической инвентаризации».

Кроме широкомасштабных программ, «Атоминформ» занимается выполнением автоматизированных систем управления для отдельных предприятий, созданием локальных сетей. Заказы на его работу поступают не только из нашего города, но и из Тувы и Бурятии.

А.ДИМИНА.

ВЫБОРЫ ПРЕЗИДЕНТА РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

3 июля 1996 года

ПРОТОКОЛ

территориальной избирательной комиссии г. Ангарска и Ангарского района об итогах голосования на территории г. Ангарска и Ангарского района Иркутской области

Число участковых избирательных комиссий 107

Число протоколов участковых избирательных комиссий, на основании которых составлен настоящий протокол 107

В результате суммирования данных протоколов участковых избирательных комиссий территориальная избирательная комиссия установила:

1. Число избирателей, внесенных в списки избирателей, включая избирателей, внесенных в списки дополнительно	1	9	4	3	9	9
2. Число избирательных бюллетеней, выданных участковым избирательным комиссиям	1	9	4	8	1	7
3. Число избирательных бюллетеней, выданных избирателям на избирательных участках в день выборов	1	2	1	8	3	4
4. Число избирательных бюллетеней, выданных избирателям, проголосовавшим вне помещения для голосования	0	0	2	5	0	6
5. Число погашенных избирательных бюллетеней	0	7	0	4	7	7
6. Число избирательных бюллетеней, содержащихся в переносных избирательных ящиках (за исключением бюллетеней неустановленной формы)	0	0	2	5	0	5
7. Число избирательных бюллетеней, содержащихся в стационарных избирательных ящиках (за исключением бюллетеней неустановленной формы)	1	2	1	6	3	3
8. Число действительных избирательных бюллетеней	1	2	3	0	8	1
9. Число избирательных бюллетеней, признанных недействительными	0	0	1	0	5	7
10. Число избирательных бюллетеней, признанных недействительными, не содержащих отметок ни по одной из позиций	0	0	0	1	5	8
11. Фамилии, имена, отчества кандидатов на должность Президента Российской Федерации, внесенных в избирательный бюллетень	12. Число голосов избирателей, поданных за каждого кандидата					
Ельцин Борис Николаевич	0	8	2	3	6	8
Зюганов Геннадий Андреевич	0	3	2	7	3	7
13. Число голосов избирателей, поданных против всех кандидатов	0	0	7	9	7	6
Число избирателей, проголосовавших на избирательных участках по открепительным удостоверениям	620 чел.					
Число избирателей, получивших открепительные удостоверения на избирательных участках	2007 чел.					

Председатель территориальной избирательной комиссии
Заместитель председателя комиссии
Секретарь комиссии
Члены комиссии:

Мазина Ф.Х.
Карпенко А.С.
Овчинникова О.А.
Волков В.Л.
Дырочка С.А.
Кутасова Л.И.
Леонова Н.И.
Романов В.М.
Ткаченко С.Е.

Протокол составлен 4 июля 1996 года

Е-КЭ-ЛЭ-МЭ-НЭ

ШЛАГБАУМ НА УРИЦКОГО

Весенне-летне-осенний сезон - страдная пора дорожников. В это время они куют основной план. А в России, пожалуй, действительно нет дорог, а одни направления. Вот и Урицкого - зубодробильная боль автомобилистов, не один кончил на ней подвеску, а значит, ремонт нужен. Вот и вырезали кусок из общего полотна без всяких сомнений, не учтя того, что в эту «вырезку» выходит транспортная развязка 2-го хлебозавода и что сюда денно и нощно идут хлебовозки, муковозы и прочие крупнотоннажные автомобили.

Куда им деваться? Шнырять по дворам, что предложили специалисты ДРСУ? Но это не выход для жителей и водителей. Есть на этот случай, как это модно сейчас говорить, альтернативное решение. Поделить данный ремонтный кусок улицы на два, вначале с одной стороны до заводской проходной, затем - с другой. И строителям хорошо, и хлебопёкам. Но уже более недели ведутся дебаты, а толку никакого.

Между тем автомобилисты - народ ушлый, авто всех марок прёт по тротуарам и газонам, выбивая и без того скудную растительность города. Дело ли это?

И ещё одна беда. Возле заводской вахты есть популярный у населения магазин «Горячий хлеб», приносящий суточный доход в пределах 20 миллионов рублей и удовлетворение проезжающей публике. В настоящее время покупатель до него доступа не имеет - сплошные убытки. Это называется полностью перекрыть «шланги». А что если дорожникам предъявить счёт за нанесённый убыток?

Кстати, сильно удивляет, почему дорожники не используют интенсивно время выходных дней, когда городские магистрали практически пусты; и ночное. Ночью наверняка и работать по-прохладнее, производительность будет повыше. Так подсказывает логика.

В. ЗЫРЯНОВ.

Взаимоотношения «Китойлеса» и поселковой администрации сложились довольно «горячие». Первый выбрал вторую в качестве этакго Клондайка и всё благодаря паршивенькой собственной котельной, которая нежарко и нерегулярно отапливает и наделяет тёплой водой местные дома, оптом переданные в муниципальное ведение. За 632 «отапливаемые» квартиры муниципалы за сезон должны выплачивать из бюджета только на отопление 800 миллионов рублей и 250 миллионов за горячую воду. Ныне положение будет ещё серьезнее.

У «КИТОЙЛЕСА» СВОЙ КЛОНДАЙК

Если по городу цена одной Ег/кал пара 90 тысяч рублей, то с китойской кочегарки он обойдётся всем потребителям в 553630 за г/кал, что разует и разденет не только жилой фонд, а и всю социально-бытовую сферу. В вопросительном положении оказываются аптека, сапожная мастерская, сберкасса, почта, пошивочная мастерская «НИССА», вплоть до здания муниципальной власти. Тем не менее китойлесовское «стоимостное меню» на горяченькое вполне спокойно подписал начальник отдела цен.

В. ЗИМИН.

Валерий АЛЕКСЕЕВ ЛЕРМОНТОВ

К 155-летию со дня гибели поэта

Мне мать читала Лермонтова в детстве, и с той забываемой поры вокруг меня, с реальностью в соседстве, живут необычайные миры. Я в них вхожу, их тайны открываю: то одиноким парусом плыву, то Демоном над пропастью взмываю и чудачком у недругов сльву. Я вскакиваю за полночь с кровати от мысли, обжигающей, как бич: всей жизни, мне отпущенной, не хватит Галактику стихов его постичь. Покою враг, он отдыхал не часто, за двадцать семь своих неполных лет он прожил жизнь, которую и за сто не смог прожить бы ни один поэт! Любил работать маслом, акварелью, курил кальян, как истинный абрек, стряхнув золу в Дарьяльское ущелье, спал, положив под голову Казбек. Лихого аргамака шпорой трогал, и, как на землю пролитая ртуть, Грузинская военная дорога, блестя, во тьме впадала в Млечный Путь.

ПОМОГИ СЕБЕ САМ



ИДЕАЛЬНЫХ ЛЮДЕЙ НЕТ. НО ЕСТЬ ЛЮДИ, КОТОРЫЕ СТРЕМЯТСЯ К ИДЕАЛУ

Она долго и много рисует, но в доме её мало картин, все, что создает, дарит людям. Она говорит: «Помоги себе сам» - и при этом помогает другим: Антонина Ивановна Гужавина.

Уже три года. С тех пор, как по собственной инициативе организовала при музее Победы кружок на общественных началах «Помоги себе сам». А началось все с обыкновенной встречи в музее с бывшими жителями блокадного Ленинграда и с желанием помочь людям.

«Сейчас такое время, что обществу не до этих людей. А им больше, чем лекарство, нужны забота, любовь и внимание, - говорит Антонина Ивановна. - Важно, чтобы мы научились понимать, что болеем и страдаем потому, что жили и живем не так, как надо, не так относимся к себе и к другим. В Библии это называется «грехом» - кармой...»

Занятия кружка - без преувеличения сеанс любви и доброты. Антонина Ивановна говорит, что чувствует себя дочкой пожилых женщин, которые ходят на занятия в музей, а на самом деле мамой является она сама.

«Идеальных людей нет, - говорит А. И. - В каждом из нас столько наворочено, тем более сейчас. Если раньше человек нес ответственность за свои поступки, то теперь - за мысли. А мысли разные бывают. Иной раз подумаешь: что-нибудь, а потом спохватиться: ой, что это я? А уже поздно - дело сделано...»

Для нее нет своих и чужих. Относится ко всем одинаково хорошо, потому что знает, как это делать: в два раза преувеличить достоинства окружающих и в несколько раз преуменьшить их неисчислимы недостатки. Может

быть, поэтому уже сегодня кружок не может вместить всех желающих и естественным путем встал вопрос о расширении?

Л. Ф. Муратова, участница войны, член кружка: «Главное, для чего мы приходим сюда, - это общение. Я пошла на пенсию и сидела дома. Все больше молчала, а чтобы не разучиться говорить, сама себе читала вслух. Сейчас хожу в клуб фронтовых друзей В.Соболя при ДК нефтехимиков и часто бываю в музее Победы. Пообщаться с такими же, как я, и услышать теплые слова Антонины Ивановны.»

А. П. Майорова, участница обороны Ленинграда: «Мы приходим на занятия усталые, больные, задвленные своими проблемами. А через час-полтора на душе как-то легче становится. Все заботы куда-то отступают, морщинки разглаживаются... Снова ощущаем себя молодыми, полными сил, снова хочется жить!»

Активисты кружка обратились к заведующей отделом культуры Татьяне Бачиной, человеку творческому и увлеченному, с просьбой разрешить организацию на общественных началах при ДК нефтехимиков клуба А. Гужавиной.

В сентябре в малом зале ДК уже начнет свою работу новый клуб. Приглашаем всех, кого волнуют проблемы нравственного воспитания и совершенствования, особенно пожилых и одиноких людей, участников и ветеранов войны и молодежь в клуб «Общение».

Л. БЕЛЯКОВА,
заведующая экспозиционным отделом музея Победы.

На снимке: А. Гужавина (в центре) с ветеранами войны в музее Победы.

Фото И. КОЗЛОВА.

ЧЕТЫРЕ ДНЯ ИЗ ЖИЗНИ АВТОЛЮБИТЕЛЯ

У ВОДИТЕЛЯ И ГАИ - У КАЖДОГО ПРОБЛЕМЫ СВОИ, А ДОЛЖНЫ БЫТЬ ОБЩИЕ

Начну с конца. За четыре дня, что мне пришлось провести в ГАИ, оформляя документы на машину, все занятое в оформлении документов специалистами потратили на меня в целом 25 минут: 2 минуты - сверка номеров, пять минут - подготовка заявления на снятие с учета, 5 минут на снятие с учета, 3 минуты на получение транзитных номеров и столько же минут на все процедуры постановки на учет. Остальное время, а это в сумме вылилось в десятки часов, я простоял в очередях.

ВТОРНИК. Первый день, когда проходил сверку номеров двигателя и кузова автомобиля, был самым легким. Приехал, постоял на площадке полчаса, посмотрел, как инспектор ходит от одной машины к другой, нередко ломая траекторию своего движения на зов знакомых и знакомых знакомых, дождался своей очереди - и получил заветную отметку в техпаспорте. Но на этом все легкое и закончилось.

Для снятия автомобиля с учета надо иметь на руках заявление. Заявление печатают в окне номер один, куда необходимо предъявить техпаспорт со сверкой номеров, квитанцию об оплате дорожного налога, квитанцию об оплате данного вида услуги. Желающих получить это заявление собралось в очереди человек пятьдесят. До двенадцати я не успевал, отложил на другой день.

СРЕДА. ГАИ с посетителями не работает.

ЧЕТВЕРГ. Восемь часов утра. Очередь была не чрезмерная, человек на полста. Выяснил всех впереди стоящих до седьмого колена и ринулся занимать очередь в кассу. В девять часов касса открылась, в массе желающих расстаться с деньгами бросился к столам с образцами, нашел нужные квитанции, заполнил их, благо своя ручка была, отстоял полчаса в кассу и заплатил. Нашел в коридоре свою очередь, отстоял, если это можно так на-

звать, в духоте и давке полтора часа и в половине двенадцатого подал документы. Пять минут - и заявление у меня в руках.

Впереди новое препятствие - окно номер два, где на выданном мне заявлении рукой офицера милиции будет сделана отметка о снятии с учета. Но сегодня мое время истекло.

ПЯТНИЦА. Шесть часов утра. Я уже умный, я приехал рано.

В семь часов двери ГАИ открываются, мы дружной и перепознающейся толпой занимаем очередь к окошкам и ждем.

Девять. Уже минут десять за глухой доской, закрывающей окна, слышится писк принтера, печатаются заявления тех, кому очередь не страшна, но в 9.05 броня деревянная снимается - и пред нами предстают действующие лица и исполнители. Очереди предоставляется право исполнять роль рыжих в цирке, то есть мальчиков для битья.

Первым этой процедуре подвергаюсь я. Долго-долго офицер вчитывается в представленные мною бумаги и выносит вердикт: нет решения общего собрания моей организации о продаже мне автомобиля. Спрашиваю, все ли остальное в порядке - получаю утвердительный ответ и мчусь в контору.

Через два часа вновь в ГАИ. Очередь продвинулась на семь человек. Пробиваюсь к окну, «я здесь уже стоял», «у меня машина предпринятия», «вы же меня знаете», подаю номера машины и документы офицеру, с замиранием сердца жду вердикт.

Бессмысленный диалог длиной минут в пять - и я опять ухожу ни с чем.

После двух часов дня я опять в ГАИ. Все окна закрыты, но на мое счастье в коридоре большой начальник. Я к нему, он за мои документы и... счастье: еду в город без номеров, без документов, но счастливый тем, что в пять часов вечера я получаю новый техпаспорт и транзитные номера.

СУББОТА. Сегодня все на час раньше. Сегодня мне предстоит по-

ставить машину на учет. Но я уже совсем ученый, я уже везу с собой брата и сына. Одного в окно номер один, чтобы он получил заявление на постановку на учет, второго в окно номер два, чтобы он это заявление отдал сотрудникам ГАИ, а сам на площадку, чтобы пройти повторную сверку номеров. До сих пор не пойму, зачем она нужна. Но я уже не спорю, я уже готовый.

Я опытный и умелый, я все успеваю. Я прохожу сверку, я успеваю сменить сына у окна номер один. Я вовремя получаю заявление и спешу сменить брата у окна номер два. Я сдаю все бумаги и узнаю, что к двум часам дня надо приехать за номерами машины. Сегодня все закончится!

На чужих ошибках учатся. Вам - мой опыт.

Прежде чем начнете оформлять снятие и постановку машины на учет:

1. Заранее зайдите в кассу, лучше после обеда, и заплатите:
 - а) за снятие с учета,
 - б) за услуги,
 - в) транспортный налог,
 - г) за постановку на учет,
 - д) за ламинирование документов,
 - е) если у вас замена техпаспорта - за новый техпаспорт.

2. Приезжайте не позднее шести часов утра, желательно иметь двоих друзей. (Предварительно желательно побывать в военкомате и снять машину с учета, могут потребовать.)

3. При себе иметь саму машину, техпаспорт и свой личный паспорт, обязательно с пропиской.

4. Если у вас были дополнительные изменения в машине, проведите сверку в ГАИ. При мне двое страдальцев мотались в МегаТ, пригоняли машину, чтобы засвидетельствовать, что у них дополнительный бензобак (на руках у них была справка-счет из магазина).

Тогда, и только тогда, вы сможете пройти все за два дня, а не за четыре, как я.

П. РУБАХИН.



Павел!

Поздравляю тебя с днем рождения! Желаю здоровья, счастья, отличной учебы. Я тебя люблю.

Тая.

Покупаем акции "Иркутскэнерго", ВХМ.
К/т "Мир", тел. 3-23-41. (2625)

Фирма "РЕМИКС"
Замер и установка Тел. 9-19-53
ЖАЛЮЗИ
Горизонтальные и вертикальные, любой размер и цвет

Организация реализует холодильники и морозильные камеры "Бирюса" и "Стинол", стиральные машины-автоматы "Индезит", "Аристон", газовые и электропечи "Индезит" и "Аристон".
Гарантия. Доставка бесплатно.
Адрес: ул. Чайковского, 1а, комн. 10.
Тел.: 9-27-00, 3-27-71. (2440)

АНГАРСКИЙ ЦЕНТР ОЦЕНКИ
Лучше 1 раз узнать о стоимости недвижимости, чем 10 раз услышать об этом.
ОЦЕНКА КУПЛЯ ПРОДАЖА НЕДВИЖИМОСТИ
Ул. Чайковского, 1а, оф. 302, тел. 3-09-58. Лицензия № 9 выдана областным ГКН.

РОССИЙСКИЙ САХАР
2800 - 3200 р./кг
из экологически чистой зоны
• Ангарская реалбаза ул. Чайковского, 2а, т. 3-25-89, 5-27-41
• Иркутск, ХПП №1, ул. Тракторная, 24, т. 46-45-72
• Саянск, "Промплощадка" 30-06, база УПТК СПАО "Восток"
• Братск, пос. Чекановский, продовольственная база Братского алюминиевого завода, т. 19-75-65

Предлагаем со склада в Ангарске различное холодильное и торгово-складское оборудование:
✓ Лари морозильные низкотемпературные для мороженого различной емкости. Производство Австрии, Дании.
✓ Весы 6 кг циферблатные.
✓ Весы 10 кг с комплектом гирь.
✓ Весы 15 кг электронные.
✓ Весы 100 кг платформенные.
✓ Тележки гидравлические грузоподъемностью 2 т типа РОКИА.
✓ А также продукцию фирмы "АМКОР" - известного производителя в области "эффективной температуры":
✓ Кондиционеры оконные.
✓ Воздухоочиститель-ионизатор.
✓ Персональный охладитель.
✓ Армайзеры.
Наш адрес: 12а мрн, Институт гигиены труда, офис 229. Тел. 5-75-48. (2444)

✓ Изготавливаем по желанию заказчика из калиброванного бревна коттеджи, дачные домики, бани, теплицы, туалеты.
✓ Продаем срубы, штакотник.
✓ Оказываем транспортные услуги по перевозке грузов и ГСМ.
Тел. 2-97-74. Адрес: ул. Московская, 1. (07)

Фирма «ТехноТронк» реализует:
- кабель КГ, ШПЭП
- КВВГ, ТПП, РК
- эмальпровод
- ленту киперную
- изоляционные материалы.
Покупаем: лом цветных металлов и нержавеющей стали.
Тел./факс (218) 5-19-57.

Салон "Очарование" (парикмахер, педикюр, маникюр, косметолог) расположен по новому адресу: гостиница "Сибирь", 2 эт., каб. 12, 18.
Тел.: 3-80-12, 3-80-18. (2547)

ДАЧНИКИ, СТРОИТЕЛИ, ХОЗЯЙСТВЕННИКИ, КОММЕРСАНТЫ!
ООО "ФАЭТОН-ПЛЮС" предлагает не боящуюся сырости ДВП евростандарта, сухого прессования с двусторонней шлифовкой, размером 1220x2745 мм.
Ангарск, квартал "Б", дом 2.
Заявки и предложения по тел. 4-11-49, в Иркутске 315-294. (2497)

Компьютеры
Сетевое оборудование, мультимедиа
486DX4 100/120 770/790\$ 5X86 P-75 133 810\$
Pentium 100/120/133 1048/1126/1211 Pentium 150/166 1375/1510
Все компьютеры комплектуются памятью EDO, кэш Pipeline, видеокартами S3 PCI, жесткими дисками Fujitsu (mode 4), безопасными мониторами Samsung 14" 3NE
NOREX computer centre. Тел. 6-62-77. ул. Ворошилова, 10а, к. 308.

Внимание, пенсионеры!
Агентство «Альтернативная служба» сообщает: в связи с задержкой поступления денег из Москвы в область выплата пенсии сдвигается и будет производиться по следующему графику:

Пенсионеры соц. защиты	АЭХК
23 июля за 7 июля	23 июля за 8 июля
24 июля за 8 июля	24 июля за 9 июля
25 июля за 9 июля	25 июля за 10 июля
26 июля за 10 июля	26 июля за 12 июля
27 июля за 12 июля	27 июля за 13, 14 июля
28 июля за 13, 14 июля	28 июля за 15, 16 июля
29 июля за 15, 16 июля	

Агентство приносит извинения своим пенсионерам. (444)

ЛАПША (КНР)
620-660 руб.
Оптовый рынок "Торгованс", зал 1, каб. 19, стол 26. (077)

Фирма "Алмаз"
Ритуальные предметы и услуги:
♦ Памятники, цветники, столбики из природного мрамора и бетона.
♦ Облицовочные плиты мозаичные и мраморные.
♦ Транспортировка и установка памятников, ремонт, благоустройство надгробной площади.
Цены ниже региональных.
Адрес: ул. Мира, 18 (гортупография).
Тел.: 2-22-43, 9-58-71. (0764)

МОСКОВСКАЯ ТУРИСТИЧЕСКАЯ КОМПАНИЯ
Evetal ПРЕДЛАГАЕТ
комфортабельный отдых в Турции, Португалии, Испании, Тунисе, на Кипре.
Широкий выбор пакетов, высший уровень сервиса.
Индивидуальные туры - любые маршруты.
Работаем без посредников.
Представительство в Ангарске: Ангарский пр., агентство воздушных сообщений, 2 эт., тел./факс 5-95-31. (5366)

Стадион "Ангара" ФУТБОЛ
Матч на первенство Иркутской области
Встречаются команды: "Ангара" (г. Ангарск) 25 июля и "Гран" (г. Иркутск)
Начало игры в 18³⁰

МСУ СПАО АУС приглашает на работу специалистов АО ВХМ по специальностям:
1. Монтажники технологического оборудования и металлоконструкций.
2. Электросварщики, электрогазосварщики, электро-сварщики на полуавтоматах.
3. Монтажники санитарно-технических систем оборудования и заготовок.
4. Начальники участков, прорабы, мастера.
Своевременная выдача заработной платы гарантируется.
Справки по телефонам: 9-65-31, 9-66-66.
Администрация.

МЕНЯЮ
• 2-комн. кв-ру ("хрущевка", 4 этаж) на 3-комн. кв-ру по договоренности. Рассмотрим все варианты. Раб.тел. 3-23-41. (2626)
• 2-комн. благоустр. кв-ру в Иркутске (возле "Интуриста", 24 кв.м, 1 этаж) на 2- или 3-комн. кв-ру в Ангарске. Адрес: Ангарск-6, а/я 2253. (2550)
• 2-комн. кв-ру ("хрущевка", 3 этаж, 91 кв-л) и 1-комн. кв-ру ("хрущевка", 2 этаж, 72 кв-л) на 3-4-комн. кв-ру. Адрес: Ангарск-13, док. 516671, до востребования. (2602)
• 1-комн. кв-ру ("хрущевка", 4 этаж) + участок под строительство дома (забор, сарай, лес на дом) в п.Китой на 2-комн. кв-ру с телефоном. Тел.: 3-11-21, 6-00-84. (2590)
• 1-комн. кв-ру улучш. план. (3 этаж, 7 мрн) на равноценную в 12а мрн. Тел. 5-61-99. (2551)
• 2-комн. кв-ру улучш. план. (9 мрн, телефон) на 2-комн. кв-ру "хрущевку", можно 1 этаж. Тел. 5-88-80. (1880)
• Автобаза связи предлагает обмен автокрана КС-2561 грузоподъемностью 6,3 т на легковой автомобиль "Урал"-432031011 дизель на легковой автомобиль. Тел. 6-08-27. (2589)
УСЛУГИ
• Ремонт телевизоров, цены ниже приемлемых. Тел. 5-80-96. (2620)

• Грузоперевозки. Предлагаем диспетчерские услуги владельцам грузового автотранспорта, имеющим телефон. Тел.: 6-49-71, 9-14-89. (2604)
• Ремонт цветных телевизоров. Гарантия. Тел. 3-13-49. (2542)
• Перепланировка, кап. ремонт, строительство под ключ. Тел. 3-79-46. (2577)
• Перетяжка мебели. Отличное качество, низкие цены, короткие сроки. Тел. 3-47-90. (2003)
• Ремонт телевизоров. Установка декодеров. Дается гарантия. Тел. 5-89-96. (2539)
• Ремонт телевизоров в удобное для заказчиков время. На работу дается гарантия. Тел. 9-21-12. (073)
• Грузовые перевозки а/м КамАЗ (тент). Тел. 6-19-45 или 2-36-55, спросить 6-93. (2586)
• Грузоперевозки. Тел. 3-47-93. (02295)
• Грузоперевозки. Тел. 4-10-37. (58)
• Перевозки. Тел. 3-48-62. (2554)
• Автобаза связи предлагает услуги по перевозке грузов и людей любым автотранспортом. Тел. 6-08-27. (2589)

ПРОДАЮ
• Пекарню и магазин. Тел. 3-07-49. (2646)
• Гараж в ГСК-1 (4x12, монолит). Тел. 5-34-43 с 19 до 22 часов. (2550)
• Кап. гараж в а/к "Майск-4" (гараж и тех. этаж оштукатурены, свет, тепло, подвал) и а/м "Москвич"-2140 1984 г. вып. Тел. 5-36-48 вечером. (2552)
• А/м "Мазда-Капелла" 1987 г. вып. Тел. 99-23-02 вечером. (2555)
• Новую промышленную стиральную машину СМ-25, комплект газовой сварки "Фреон-22", ремни А-1250, ножи к промышленной эл. мясорубке. Тел. 6-24-09. (2556)
• А/м "Москвич-412" 1981 г. вып., цена 4,5 млн. руб. Тел. 5-53-57. (2558)
• Дачу на о. Ясачный. Тел. 5-67-61 после 19 часов. (2559)
• Участок 9 соток в п. Китой (кап. гараж 4x6, домик 3x4, брус 100x150 6 кубов, кирпич 10 поддонов), участок разрабатан. Адрес: п. Китой, ул. Смежная, 34. Тел.: 2-36-55, доп. 5-66. (2595)

• А/м ВАЗ-21093, ноябрь 1995 г. вып., цвет "валюта". Тел.: 3-18-17, 6-31-88. (2606)
• Дачу в Стекланке в с/о "Геофизик", участок 155 (16 соток, дом 42 кв.м, мансарда, баня, сарай, кухня, гараж с подвалом, теплицы, все посажено). Мы постоянно на даче. Тел. в Иркутске 45-21-22. (2588)
• Спальный гарнитур б/у, мотоцикл ИЖ-Юпитер-5, недорого. Тел. 2-30-73. (2544)
• Благоустроенный дом 9,5x9,2. Адрес: п. Северный, ул. Покрышкина, 45.
• ДВП 1,25x2,75, 1 лист 16000 руб., с доставкой 18000 руб. Тел. 4-44-06. (2549)
• А/м ВАЗ-21099, в эксплуатации с 1995 г., пробег 27 тыс. км, цвет "рубин", Тел.: 9-18-18, 6-22-65. (2549)
• Садовый участок в с/о "Утес" (дом, теплицы, баня, гараж, все насаждения). Тел. 2-99-51 до 17 часов. (072)
• Дачу. Тел. 4-05-25. (2567)
• А/м "Волга" ГАЗ-21, недорого. Тел.: 6-85-53, 3-18-96. (2561)
• А/м ГАЗ-66 бортовой, недорого. Тел. 9-10-54. (2573)

КУПЛЮ
• Тел. номер АТС-4. Тел.: 9-18-18, 3-00-50. (2550)
♦ Требуется водитель с личным а/м. Тел.: 9-18-18, 3-00-50. (2551)
УТЕРИ
♦ Утерянную трудовую книжку на имя Бочкаревой В.А. считать недействительной. (2603)
♦ 15.07 найдена собака породы боксер, тигровый, 9 месяцев. Тел. по ср. 3-25-85.
♦ Утерянный студенческий билет № 910157 на имя Шорохова А.М. считать недействительным. (2543)

Городская детская больница выражает глубокое соболезнование семье Голубевых в связи с тяжелой утратой — смертью сына
ПАВЛИКА



За редактора Н.Н. Барманова
Адрес редакции: 665830, г. Ангарск, ул. Ленина, 43.

ТЕЛЕФОНЫ:

редактор	2-25-46
зам. редактора	2-32-17
обозреватели:	
по общественно-политическим вопросам	2-36-04
по молодежным проблемам	2-36-04
по вопросам коммунального хозяйства и строительства	2-36-04
по социальным проблемам	2-23-17
по экономическим вопросам и экологии	2-23-17
репортер, фотокорреспондент	2-26-58
отдел рекламы и объявлений	2-31-19
отдел доставки	2-29-55

* Все справки по содержанию объявлений - у рекламодателя.
* Мнение авторов публикаций не обязательно отражает точку зрения редакции.
* Редакция работает с письмами по закону о средствах массовой информации - рукописи не рецензируются и не возвращаются.

Ответственный корректор **А.Редькова.**
Дежурный по выпуску номера **В.Климова.**

Тираж 26.000 экз.
Ангарская городская типография.
Адрес: ул. Мира, 18